

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Туменовой Асият Альбертовны
на тему «Позиции судов в России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства;
история учений о праве и государстве**

Тема диссертационного исследования А.А. Туменовой представляется весьма актуальной. Вопрос о юридической силе судебных актов судов в России исследовался многими учеными, однако самостоятельных исследований, посвященных сущности и природе позиций судов в России с точки зрения научно обоснованной концепции интегративного правопонимания, отсутствует.

Научная новизна работы определяется тем, что на основе применения различных методов научного познания доктринальных и эмпирических источников, относящихся к теме исследования, удалось получить новые знания, которые позволяют сделать вывод о том, что автор достиг цели диссертационного исследования, состоящей в исследовании сущности и природе позиций судов в России, определении понятия «позиции судов» и выявления признаков позиций судов.

В работе исследовано индивидуальное судебное регулирование правоотношений как вид индивидуального регулирования правоотношений, обосновано применение понятия «позиции судов», выделены признаки позиций Верховного Суда Российской Федерации, признаки позиций кассационных и апелляционных инстанций судов общей юрисдикции в России.

Сформулированные в диссертации выводы и положения позволяют дополнить и развить положения научно обоснованной концепции интегративного правопонимания.


Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы при осуществлении правоприменительной деятельности судебными органами, при реализации ими различных видов индивидуального судебного регулирования правоотношений, а также при толковании права. Положения, содержащиеся в диссертационном исследовании, способствуют формированию единообразного толкования и применения права судами,

укреплению конституционных принципов разделения власти и независимости судебной власти.

Туменова А.А. проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои выводы.

Диссертация Туменовой Асият Альбертовны на тему «Позиции судов в России» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2021 г. № 1536), к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к защите, а ее автор – А.А. Туменова заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Президент, заведующий кафедрой теории права,
государства и судебной власти ФГБОУВО «РГУП»,
доктор юридических наук, профессор,
заслуженный юрист Российской Федерации,
заслуженный деятель науки Российской Федерации,
академик РАЕН


В.В. Ершов
«20» января 2022 г.

Специальность, по которой защищена диссертация на соискание ученой степени доктора юридических наук: 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.
Почтовый адрес: 117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, д. 69
Тел.: (495) 718-19-66; E-mail: info@rgup.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
Заместитель начальника
Управления кадров


Туменова А.А.
Секретарь - Сидорова Е.В.